Giải Toán 6 Kết nối tri thức Bài 17: Phép chia hết.
Chủ đề: [Giải toán 6 sách kết nối tri thức với cuộc sống] - Bài 17: Phép chia hết. Ước và bội của một số nguyên thuộc chương III. Số nguyên.
Dưới đây Đọc tài liệu xin gợi ý nội dung giải bài tập SGK Toán lớp 6 Tập 1 Kết nối tri thức với cuộc sống theo chuẩn chương trình mới của Bộ GD&ĐT:
Giải Toán 6 Kết nối tri thức Bài 17 chi tiết
1. Kiến thức cần ghi nhớ
a. Phép chia hết
- Cho a,b ∈ Z và b ≠ 0. Nếu có số nguyên q sao cho a = bq thì ta có phép chia hết
a:b = q (trong đó a là số bị chia, b. là số chia và q là thương). Khi đó ta nói a chia hết cho b. 
[bookmark: _GoBack]Kí hiệu a ⋮ b
b. Ước và bội của một số nguyên
- Khi a ⋮ b (a,b ∈ ℤ,b ≠ 0), ta còn gọi a là bội của b và b là ước của (a.
- Để tìm các ước của một số nguyên a bất kì ta lấy các ước nguyên dương của a cùng với số đối của chúng.
- Ước của  - a là ước của a.
Chú ý:
+ Số 0 là bội của mọi số nguyên khác 0.
+ Số 0 không phải là ước của bất kì số nguyên nào.
+ Các số 1 và  - 1 là ước của mọi số nguyên.
+ Nếu a là một bội của b thì  - a cũng là một bội của b.
+ Nếu b là một ước của a thì  - b cũng là một ước của a.
2. Trả lời câu hỏi trong bài (Giải Toán 6 Kết nối tri thức Bài 17)
Hướng dẫn giải các bài tập trang 73 - 74:
Luyện tập 1 trang 73 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Thực hiện phép chia 135 : 9. Từ đó suy ra thương của các phép chia 135 : (- 9) và  (-135) : (-9)....
Luyện tập 2 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : a) Tìm các ước của – 9; b) Tìm các bội của 4 lớn hơn – 20 và nhỏ hơn 20.....
Tranh luận trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Có hai số nguyên a, b khác nhau nào mà a ⋮ b và b ⋮ a không?....
3. Bài tập về nhà: (Giải Toán 6 Kết nối tri thức Bài 17)
Tổng hợp các bài tập cần giải sau đây:
Bài 3.39 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Tính các thương: a) 297 : (-3); b) (-396) : (-12);....
Bài 3.40 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : a) Tìm các ước của mỗi số: 30; 42; - 50.....
Bài 3.41 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Viết tập hợp sau bằng cách liệt kê phần tử:....
Bài 3.42 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Tìm hai ước của 15 có tổng bằng -4.....
Bài 3.43 trang 74 Toán lớp 6 Tập 1 (Kết nối tri thức) : Giải thích tại sao: Nếu hai số cùng chia hết cho -3 thì tổng và hiệu của hai số đó cũng chia hết cho -3. Hãy thử phát biểu một kết luận tổng quát.....
-/-
Vậy là trên đây Đọc tài liệu đã hướng dẫn các em hoàn thiện phần giải Toán 6 Kết nối tri thức Bài 17: Phép chia hết. Ước và bội của một số nguyên. Chúc các em học tốt.
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Gi ? i Toán 6 K ? t n ? i tri th ? c Bài 17 : Phép chia h ? t.   Ch ?  đ ? :  [ Gi ? i toán 6 sách k ? t n ? i tri th ? c v ? i cu ? c s ? ng ]  -   Bài 17: Phép chia h ? t. Ư ? c và b ? i c ? a  m ? t s ?  nguyên thu ? c chương III. S ?  nguyên.   Dư ? i đây Đ ? c tài li ? u xin g ? i ý n ? i dung gi ? i bài t ? p SGK Toán l ? p 6 T ? p 1   K ? t n ? i tri th ? c v ? i  cu ? c s ? ng theo chu ? n chương tr ình m ? i c ? a B ?  GD&ĐT:   Gi ? i Toán 6 K ? t n ? i tri th ? c Bài 17 chi ti ? t   1. Ki ? n th ? c c ? n ghi nh ?   a. Phép chia h ? t   -   Cho a,b  ?   Z v à   b  ?   0. N ? u c ó   s ?   nguy ê n q sao cho a = bq th ì   ta c ó   ph é p chia h ? t   a:b = q (tron g đó a là s ?  b ?  chia, b. là s ?  chia và q là thương). Khi đó ta nói a chia h ? t cho b.    Kí hi ? u a  ?   b   b. Ư ? c và b ? i c ? a m ? t s ?  nguyên   -   Khi a  ?   b (a,b  ?   Z ,b  ?   0), ta c ò n g ? i a l à   b ? i c ? a b v à   b l à   ư ? c c ? a (a.   -   Đ ?  tìm các  ư ? c c ? a m ? t s ?  nguyên a b ? t kì ta l ? y các ư ? c nguyên dương c ? a a cùng v ? i s ?  đ ? i  c ? a chúng.   -   Ư ? c c ? a    -   a là ư ? c c ? a a.   Chú ý:   + S ?  0 là b ? i c ? a m ? i s ?  nguyên khác 0.   + S ?  0 không ph ? i là ư ? c c ? a b ? t kì s ?  nguyên nào.   + Các s ?  1 và    -   1 là ư ? c c ? a m ? i s ?  nguyên.   + N ? u a là m ? t b ? i c ? a b thì    -   a c u ng là m ? t b ? i c ? a b.   + N ? u b là m ? t ư ? c c ? a a thì    -   b c u ng là m ? t ư ? c c ? a a.   2. Tr ?  l ? i câu h ? i trong bài (Gi ? i Toán 6 K ? t n ? i tri th ? c Bài 17)   Hư ? ng d ? n gi ? i các bài t ? p trang 73  -   74:   Luy ? n t ? p 1 trang 73 Toán l ? p 6 T ? p 1 (K ? t n ? i tri th ? c)   : Th ? c hi ? n phép chia 135 : 9. T ?  đó  suy ra thương c ? a các phép chia 135 : ( -   9) và     ( - 135) : ( - 9)....  

